

市四中体教融合促发展： 体育特长，为学生插上梦想翅膀

□本报记者 邢晓蕊

从学无兴趣、得过且过，到心中有梦、奋力拼搏，市四中2022届毕业生谭智升凭借体育特长，如愿考入广州体育学院，圆了大学梦。

近年来，市四中积极发掘以足球为代表的多样化、特色化办学模式，用体育特长为学生插上梦想翅膀。4月27日，记者了解到，体育特长已成为市四中的一张闪光名片，让更多热爱体育运动的学子纷至沓来，以梦为马，奋进启航。

努力拼搏，梦想照进了现实

三年前，跨进市四中的大门时，赵绘雯感觉未来一片迷茫。文化课学习吃力，上大学对她来说似乎遥不可及。

在老师的鼓励下，热爱足球运动的赵绘雯决定走体育特长之路上大学。她加入了学校女足队，在老师的指导下，每天在运动场挥汗如雨地奔跑训练，累并快乐着。

去年7月，赵绘雯和市四中足球队的队友们代表我市参加河南省青少年校园足球“省长杯”暨校园足球夏令营最佳阵容选拔赛，女队挺进8强，男队斩获二等奖（小组第三），创造了我市代表队参加“省长杯”有史以来的最佳战绩，赵绘雯等多名学生获得国家二级运动员证书，并取得参加体育单招的资格。这让赵绘雯看到了升学希望，信心倍增，开始废寝忘食地学习。

“心中有梦，眼中有光，这些孩子就像变了一个人。体育特长为文化课成绩薄弱的学生打开了一扇窗。”该校副校长毛名煜说，今年4月份，赵绘雯等6名高三学生参加了体育单招考试，均已



市四中足球队代表平顶山参加比赛 学校供图

被本科院校预录取。

体育运动，实施“一生一特长”

享受体育运动带来的快乐，市四中的每位学生都乐此不疲。每天的大课间，学生们踢球、跑步……操场上一片沸腾。

市四中校长杨全军说，该校非常重视学生体育锻炼，实施“一生一特长”计划，让学生根据爱好选择田径、武术、球类等不同项目的体育运动强身健体。

自2017年开始，市四中每年都举办“校长杯”足球联赛、篮球联赛、校园体育文化艺术节表演赛等，为学生提供展示自我的平台，以实现“享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”的学校体育“四位一体”育人目标。

2018年，市四中确定为全市唯一

成立“校园足球实验班”的学校，进入提前批次招生，此后又增加了武术、田径、乒乓球等体育特长招生，招生年年爆满，体育特长生队伍不断壮大。如今，市四中以“多样化、有特色、高质量”发展为目标，初步构建了校园体育发展体系，以教促赛，以赛促练，为学生量身打造升学和成才的个性化通道，助力学生以体育特长点亮梦想。

特色出圈，体育生慕名而来

“体育生青睐市四中的缘由，主要有三个。”毛名煜娓娓道来。

其一，升学率更高，升学渠道更广。近年来，市四中高考统招体育生成绩逐年攀升，2022年高考中，谭智升、时留衡、刘畅、侯一鸣等分别被广州体育学院、西安体院、郑州大学等高校录取。

今年统招体育考试中有26人过线；体育单招考试有6名学生通过；马草原凭借国家一级运动员证书取得了2023年高校高水平运动队招生考试资格，目前专项考试已完成。

其二，比赛机会更多，参赛平台更高。作为全国校园足球特色校、河南省体育传统项目学校、平顶山市校园足球示范校，市四中每年有多次参加国家级、省级重要体育赛事的机会。2022年该校组织运动员参加了全国体育传统项目学校联赛武术赛、河南省传统武术锦标赛、河南省青少年校园足球“省长杯”、河南省田径锦标赛、河南省乒乓球锦标赛等国家级、省级体育项目比赛，取得优异成绩，一大批学生获得国家二级或一级运动员证书。

其三，训练水平更高，团队更专业。该校加强与高校、专业体校、体育俱乐部的沟通、交流与合作，2022年与平顶山学院体育学院达成战略合作协议。目前，该校拥有9名在编专业体育教师，师资力量雄厚。该校通过建立体育生个人成长档案、设定升学目标、设置专项奖学金等措施，激励有目标肯拼搏的体育生考入理想高校。

杨全军说，市四中近年来探索出特色化的发展路线，打造“最适教育”的多元成才之路，充分挖掘学生的潜能，让每位学生都能得到充分自由、和谐持续的发展。不少文化课薄弱的学生成功“逆袭”，圆了大学梦。

未来，市四中将以“为学生的终身发展奠基”为目的，强化特色发展，着力打造“最适教育”，助学生扬长避短，成就自我，全力实现“培养优秀人才，创办优质高中”的办学目标。

与龙同行，去天堂谷大冒险 本周日，小记者观影活动等你来

本报讯 由平顶山日报社联合星美国际影城推出的“小记者一元观影”自开始以来就备受小记者和家长的欢迎。为了丰富小记者的五一假期生活，4月30日，小记者观影活动仍将继续。

本周日推出的影片为《天堂谷大冒

险》，影片讲述了年轻勇敢的银龙Fire-drake、山神Sorrel、孤儿Ben，因家园无法继续居住，共同踏上喜马拉雅山脉寻找天堂谷——传说中龙族避风港的冒险之旅。在这段神奇的旅程中，他们遭遇了各种险境，并经历了友情危机，

最终冰释前嫌收获了各自的成长。

时间：4月30日上午10点。

地点：星美国际影城迪信通店、名门店、万家店、蓝湾店（任选其一）。

报名方式：“鹰城小记者”微信公众号。（王红梅）

中心路小学教育集团： 送书进校园 阅读伴我行

本报讯 4月26日上午，“书香溢校园，阅读伴我行”送书进校园捐赠仪式在新华区中心路小学教育集团举行。本次活动由新华区文广旅局、新华区教体局、市新华书店等单位主办。新华区文广旅局党组成员、副局长徐伟利，新华区教体局党组成员、副局长范娜妹等参与了此次活动。

一本书传递一分爱，一分爱成就一个梦。为了鼓励学生们走进书的世界，寻找心灵的港湾，新华区文广旅局为该校学生捐赠了50余套文学经典图书。书籍种类丰富，包括儿童文学、世界名著、百科全书等多个系列，为学生送去了宝贵的精神食粮。

收到捐赠图书的四（7）班魏来说：“我拿到的是一套《四大名著》，非常开心和激动，我会好好珍藏这套名著的。”李梓墨拿到的是一本《鲁滨逊漂流记》，四（6）班的秦子童则拿到了一本《故事大王》。

活动最后，该校校长罗文平对学生们寄予了期望：“希望同学们能把握每一次阅读机会，以书会友，向书求知，从书本中接受文化熏陶，在潜移默化中锤炼优秀的道德品质，以实际行动成为担当民族复兴大任的时代新人。”

（郝晓芳）

美丽财经 正值芳华

这里，是一道美丽的风景。背依豫西山地，面瞰黄淮平原；汤汤汝水，巍巍尧山，山明水秀，人杰地灵。古镇新村，小桥流水，悠悠情思吟咏着“应国”的千年神韵。这，就是美丽神奇的“鹰城”。

伴随着两千年前的历史之歌，古应国在这里立都，演绎出源远流长的伏牛山系文化。丰厚蕴藉的中原文化，滋养孕育了一所美丽的学校——平顶山市财经学校。

这里，是人才成长的沃土。沐伏牛之灵秀，因应国之古韵。风雨兼程四十载，平顶山市财贸学校和经济管理学校经过整合沉淀了深厚的文化底蕴，形成了科学高效的育人机制，走出了一条独具特色的办学之路，形成了时尚前沿的中等专业学校——平

顶山市财经学校。顽强不懈的雄鹰精神，是财经学校的传家宝；“正直向上，健康有为”是财经学校的校训；“团结、勤奋、求实、创新”是财经学校的一贯作风；“以学生为中心，对学生终身幸福负责，为学生终生发展奠基”是财经学校的办学宗旨，顽强拼搏的精神润泽莘莘学子。

这里，是一个圆梦的地方。一组镜头刻录下校园里一道道靓丽的风景：高端新潮的实训教室里有师生们忙碌的身影，蓝天白云映照下的红色塑胶跑道上同学们矫健的步伐；清新别致的花园真可谓“春意处处浓，满目皆是春”，让师生陶醉；温馨舒适的标准化宿舍是同学们心灵的港湾。回首数十载，许许多多学子在这里进学修德，读书成才，用勤奋改写了

命运，凭刻苦开启了人生的美好前途。

这里，是一片希望的田野。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，步入日新月异的新时代，财经人秉承“实”字当头“干”字为先，2022年财经学校一举通过河南省中职学校标准化建设达标验收，成为河南省首批中职学校标准化建设达标学校；成功申报河南省高水平中职学校和高水平专业群建设的“中职双高工程”学校，为争创国家“双优”学校打下良好基础；成功申报河南省全民乡村振兴工程省级高技能人才培养示范基地项目；成功创建河南省文明校园。

“好风凭借力，送我上青云。”平顶山市财经学校，让有志成才的人成为有志之才！

（平顶山市财经学校 曹丹丹）